correction bac blanc

I. Exercice 1 :
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Le rôle de la bobine est de lisser le courant.

2) On visualise le courant à travers une résistance grâce à l’image de la tension Ur ou avec une sonde de courant.(ci-contre)

3) ne pas oublier de mettre le titre sur les axes et les échelles eventuelles
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4) < u(t) > = 
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= 13 V  
soit  < u(t) > = 13 V

5) ne pas oublier de calculer la valeur max car on vous donne Vmax

6) d’après la loi des mailles on écrit :

u = E + ur(t) + L
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di

= E + R.i(t) + L
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di


on veut calculer la valeur moyenne de u(t) donc :

< u(t) > = < E > + R < i(t) > + < L
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di

 >

or en régime périodique < L
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di

 > = 0 d’où

< u(t) > = E + R < i(t) > = E + R.I  
car < i(t) > = I d’après l’énnoncé.

On en déduit 
E = < u(t) > - RI = 13 – 24.10-3
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E = 11,8 V

7) d’après l’énnoncé : Pu = < u > . I = 13
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Pu = 650 W

II. exercice 2 :

8) d’après la formule ns = 
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 d’où p = 
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 il faut convertir la vitesse en tr/s 

soit ns = 3000/60 = 50 tr/s

d’où p = 
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= 1 paire de pôles

on en déduit qu’il y  a 2 pôles
9) d’après la loi des mailles :

e – ux – u = soit e = ux + u 

10) on fait une lecture graphique sur le diagramme, la longueur du vecteur 
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 est de 11,5 cm, on nous donne l’échelle( 1cm pour 20 V) donc :

U = 11,5 
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 20 soit U = 230 V

11) on procède de même, le vecteur mesure 12 cm soit E = 12
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2 soit E = 240 V
12) il s’git d’une charge résistive car le déphasage entre la tension u aux bornes de la charge et du courant i le traversant est nulle d’après le diagramme de fresnel.

13) le vecteur 
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 mesure 9,5 cm ce qui donne une valeur efficace I = 9,5
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1 soit I = 9,5 A
De même la valeur efficace de la tension ux vaut Ux = 3,5 cm
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20  soit Ux = 70 V
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 soit X = 7,36 (
14) la puissance founie par l’alternateur vaut Pu = U.I.cos( = 230
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d’où Pu = 2075 W

15) le bilan de puissance d’un alternateur donne Pa = Pu + Ppertes = 2075 + 230

soit Pa = 2305 W

16) on en déduit le rendement 
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III. exercice 3 :

17) il existe 2 méthode pour trouver le résultat :

méthode 1 (la plus simple) : il suffit de connaître la formule (t = (1.(2

ce qui donne dans la cadre de l’exercice (2 = (t/(1 = 
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soit (2 = 33%
méthode 2 (en dernier recours) :
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on connaît 
la puissance de sortie de l’ensemble : Pu = 2200 W


la puissance d’entrée de l’alternateur est Pa


la puissance d’entrée du groupe electrogène Pm

on en déduit que Pa = Pu / (1 = 2444 W

et que Pm= Pu / (t = 7333 W

soit (2 = Pa / Pm = 
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18) On a W = P.t avec t le temps en secondes.

Ici on veut calculer l’energie consomme par le groupe soit Pm = Pu/(t = 2200/0,03

Soit Pm = 7333 W

D’ou W = 7333
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3600 = 105,5 MJ

19) On en déduit nombre de litre = 
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Il faut donc 3 litres de carburant
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